

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —

TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1861

— FOR —

APARTADO NUM. 11 RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con

la Redacción, se dirigirán a ésta:

— SAN AGUSTÍN, NUM. 7 —

TELÉFONO 25



LA SEÑORA

Doña Juliana Pérez García

VIUDA DE LOZANO

FALLECIO EL DIA 12 DE FEBRERO DE 1923

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos la excelentísima e ilustrísima señora doña Felisa Lozano de Cano, don Mauro, doña María, don Lorenzo y don Anastasio; hijos políticos el excelentísimo e ilustrísimo señor don Rufino Cano de Rueda, doña Aurea Botas, don Gregorio Martín y doña Isabel; hermanos, hermanos políticos, nietos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

FELIX CUESTA

FABRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES. Exportación de vinos finos y champagnes. Depósito de sidra, marca EL GAITERO.



ASUNTOS DEL DIA

Más sobre el rescate de los cautivos.—Seriedad y honradez

No queremos asociarnos a ninguna manifestación de orden social relacionada con el rescate de los prisioneros que han pasado días tan amargos en los dominios de Abd-el-Krim. Respetamos todas las formas del sentimentalismo, sobre todo aquellas que están justificadas por motivos familiares. Es natural que a estas horas la alegría haya estallado en muchos hogares que no hallaban consuelo en el recuerdo de los seres queridos ausentes, que el desastre militar retenía en el cautiverio. Ese regocijo es sagrado. Ahora bien: ¿a quién se le oculta que el rescate ha sido una empresa bochornosa para España? Los moros, rehusando el entrar en tratos con el Gobierno, han abofeteado a España. Detrás de nuestra bandera no hay para ellos una garantía de solvencia moral. ¿Por qué, sino, han exigido que el mediador para las gestiones del rescate fuese un caballero particular, exento de toda investidura diplomática? Con esa preferencia nos han querido dar a entender que no les merecemos, como nación, el menor crédito.

Y en cuanto al fracaso de nuestros elementos militares, ¿se quiere todavía una prueba más clara? En Alhucemas estaban los cautivos y allí mismo debieron hacer el rescate nuestras armas. ¿Por qué no lo hicieron? ¿Por impotencia? No se sabe a punto fijo. Tal vez por lo uno y por lo otro. De todos modos, el enigma ha sido descifrado en lo que tenía de más interesante para nosotros. Ya no puede haber duda sobre la política a seguir en Marruecos. Al señor Echevarrieta no le debemos solamente el rescate de los prisioneros, sino toda una orientación de gobierno y de táctica colonizadora. Nada de imperialismos ridículos que no podríamos hacer efectivos «manu militari»; nada de tendencia anexionista en nombre de fantasmas históricos. A trabar vínculos, cimentando en la conciliación, en el trabajo y en la seriedad, que es el terreno práctico donde debemos movernos y cuya equivalencia es la honradez.

El agio sobre billetes extranjeros

Con motivo de una operación de venta de marcos-papel realizada hace

días por una Casa de cambio de Madrid, ciertos elementos, precisamente los que no tuvieron reparo alguno hace un par de años, en tomar en firme la propaganda de todos los truts de divisas extranjeras, ideados por el señor Cambó, haciéndose pagar el servicio a peso de oro o a cambio de cargos costeados por el Estado, protestan indignadísimos del hecho y, calificándolo de inmoral, piden a voz en grito la intervención del ministro de Hacienda para que el caso no se repita.

Esa protesta es extemporánea, por las siguientes razones:

Porque es público y notorio que esas operaciones de venta de divisas extranjeras las vienen realizando extraoficialmente y por fabulosas cantidades, todos los bancos y banqueros al precio que quieren, prevaleciendo de la ignorancia del público, y sin que la Junta de cambio, creada en 1919 por el señor Bugallá, se haya preocupado ni se preocupe de semejante escandaloso agio.

Que al colocar la aludida casa de cambio esos billetes alemanes a una peseta el millar y ganar en la operación un 300 por 100, no le va en zaga a bancos y banqueros, por cuanto éstos llegaron y llegan otra vez en la actualidad a realizar un beneficio de 500 por 100; porque operando privadamente y sin sujeción al tipo oficial de Bolsa, colocan sendos paquetes de papel al que les conviene y pueden, según la *calidad* del cliente.

Que la disposición del señor Bugallá para reglamentar la adquisición de divisas extranjeras se refiere única y exclusivamente a giros y que, en su consecuencia, cualquier casa de cambio puede libre y legalmente vender billetes, sin que le sea lícito a la Junta de aquel nombre intervenir.

Por lo tanto, esa protesta no se funda más que en un principio de egoísmo, no en un espíritu o sentimiento de normalidad; es decir, que Bancos y banqueros, al sufrir los efectos de una competencia y al temer que ésta se extienda, se sientan protectores y defensores del ahorro, y piden al ministro competente la adopción de medidas radicales, cuando ellos son, los primeros en merecer un freno y un correctivo por su actuación.

nuestros amables huéspedes durante dos días, celebraron ayer en el Teatro Juan Bravo, una divertida función a beneficio también de la mencionada institución caritativa.

La velada, resultó amena en extremo, y respondió cumplidamente al fin que sus organizadores perseguían, puesto que al Teatro acudió una selecta y numerosa concurrencia. Un lleno.

Para dar más realce a la función, los jóvenes murguistas invitaron a presidirla al alcalde de esta capital señor Rivas, que tomó asiento en el palco central, con las bellísimas señoritas de esta población Kamona Carrettero, Joaquina Vinuesa, Teresa de Vera y Carmen Rambaud, todas luciendo la airosa mantilla.

Este palco apareció artísticamente adornado, ostentando magníficos mantones de Manila.

A telón corrido el presidente de la murga pronunció sentidas palabras que fueron acogidas con una salva de aplausos.

La función dió comienzo a las seis de la tarde, con la presentación de la «Trompa de Eustaquio», que hizo en breves palabras el estudiante señor Palomo, quien a la vez dirigió un saludo a Segovia.

Muy afinadamente, ejecutó esta agrupación lo mejor de su repertorio, y cantó, entre la hilaridad del auditorio, una colección de coplés y coplas de actualidad, saturadas de fino humor,

risimo, que hubieron, muchas de ellas, de ser repetidas entre los constantes aplausos del auditorio.

A continuación, el cuadro artístico representó con gran fidelidad la graciosa comedia en dos actos y un prólogo, original del joven estudiante de Derecho, don Daniel Zuloaga, titulada «Nick-Homes o La cabeza del muerto», plagada de chistes de todas las categorías.

Todos los intérpretes demostraron excelentes condiciones para el arte escénico, lamentando no conocer los nombres de ellos.

Después, el estudiante que representa en la murga el personaje de Eustaquio y otro compañero suyo, deleitaron al distinguido público recitando con arte natural y una abundancia de vis-cómica que para sí quisieran muchos profesionales, infinidad de colmos, chistes y parodias, obteniendo prolongados y merecidos aplausos a la terminación de su trabajo.

Tan agradable función, a la que prestó extraordinario realce la presencia de las bellas y elegantes damas y señoritas segovianas, que ocupaban totalmente las principales localidades, terminó cerca de las diez de la noche.

Reciben, los simpáticos estudiantes de la vecina población, nuestro aplauso expresivo y entusiasta.

VALENTÍN SASTRE

EN EL MEDITERRANEO

Un hidroavión español, en peligro

Marsella, 12.—Un hidroavión, construido en Italia por cuenta del Gobierno español, ha caído en el mar, a consecuencia de una «panne», a lo largo de Cassis.

Los pescadores acudieron inmediatamente a socorrer el avión, y recogieron al piloto, que es de origen alemán; a dos pasajeros, también alemanes, y al mecánico, que es italiano.

El avión, que estaba a punto de chocar con las rocas, pudo ser salvado.

MISIONEROS Y MEDICOS

De un artículo de *El Financiero*, órgano del señor Sánchez de Toca, dedicado al problema de Marruecos, reproducimos las siguientes líneas:

«No es tampoco, por tanto, conquistando peñascos como podría redimirse el Rif, que es como hasta ahora se vino haciendo, sino por esa bien combinada actuación de protectorado mixto, con previo castigo y simultánea constitución de fuertes bases militares y aéreas, y actuación de protectorado civil sobre los dos fundamentales puntos de apoyo de médicos y misioneros, que está acreditado que son respetados siempre por los moros, cosa que no sucede ni aun con los mismos misioneros.»

Ya estamos viendo la sonrisa burlesca de los llamados «espíritus fuertes» ante esto de los misioneros, por aquel tópico manido y vulgar, propio de mesa de café o de «cacharrería» de ateneo, de que no se sabe aún de ningún moro que haya abdicado de su religión.

Aparte que el mahometismo condena con pena de muerte al desertor, y por eso es principal factor el miedo, para el moro es un ser respetado el misionero, al que ven consecuente con sus principios y conductas, como un santón de otra religión; y aun a través de su incultura y salvajismo, tienen a Jesús como a un profeta, aunque no es el suyo, pero desde luego con un atisbo de percepción, y lo mismo a María, su Madre, y lo cierto es que los misioneros son respetados por su actuación de bondad y aun por sus beneficios y asistencias materiales, siendo indudable, a demás, que por lo descuidada que está la infancia entre los moros, la acción educadora a instructiva de los misioneros es elemento primordial de protectorado civil para contribuir a modificar el ambiente en grado de sentimientos y civilización a través de las generaciones, sin incluir, claro está, los demás elementos de mejora material, y, dejando, en todo caso, a los moros, en la máxima realidad posible, su propio gobierno, costumbres y modo de vivir.

Así lo comprende hasta la republicana Francia en estos momentos, dando singular relieve a las misiones para su afianzamiento colonizador, y el mismo Gambetta, autor de la célebre frase *la clericalisme jvoild Venemml* al ser interpelado, porque, en contradicción con esa frase, enviaba misiones a Madagascar y otras colonias, respondió con firmeza: «El anticlericalismo no es artículo de exportación».

Croniquilla carnavalesca

OSOS Y BURROS

«...los hipócritas, los tartufos, son los que claman contra el Carnaval, los que predicán su próxima desaparición, los que se escandalizan de sus fiestas; pero no hay que tener cuidado, el Carnaval no desaparecerá, porque la alegría es eterna, como lo es el dolor, como lo son las risas y las lágrimas, como serán perdurables, por desgracia, los serios tontos, los tartufos viciosos.»

El conde de Romanones.

Tiene mucha razón el conde de Romanones en ese retazo carnavalesco que recorto de un periódico de los tiempos en que éramos pillos—yo mucho más que él—el ilustre actual ministro de Gracia y Justicia y un servidorito de ustedes.

El Carnaval no desaparece más que para los que ya no tenemos nada que hacer en los bailes, y para los que se echan de serios y formalotes y piensan que la pirueta y la carcaja la debieran ser penadas con dos años y un día de prisión, por lo menos.

Mientras haya mujeres hermosas, habrá poesía.

dijo un poeta inolvidable, y nosotros aseguramos que mientras haya ganosos, habrá Carnaval. ¡Y ya ven ustedes si quedan ganosos por esos mundos de Dios!

Los hipócritas, los tartufos esos de que habla mi compañero en letras el conde de Romanones, son los únicos que reniegan del Carnaval, y hasta afirman que la careta rebaja la dignidad humana, sin tener en cuenta que hay seres que se disfrazan de animales en esta época, y es la única del año en que están en carácter. Los que debieran protestar en muchos casos son los animales, porque realidad los rebajados son ellos.

En los días en que se rinde culto a Momo, los hombres tienen una irresistible tendencia a salir por esas calles haciendo de osos y de burros, y es que la humanidad persigue su progresivo perfeccionamiento y todavía no se ha demostrado por nadie la inferioridad de los burros y de los osos, con relación a ciertos caballeros.

De algunos hombres suele decirse que tienen la seriedad del asno; pero la de éste es típica, natural, y honrosa, y la de muchos ciudadanos, a los que ustedes conocen perfectamente, es afectada y ridícula. Hay quien lleva corbata y está pidiendo un roncil, como hay quien luce un gabán flamante que más parece la prolongación de una albarda.

En cuanto a los que hacen el oso, no habrá quien se atreva a asegurar que se ven en los días carnavalescos en mayor número que en otro día cualquiera. Lo que ocurre es que muchos que durante el año van disfrazados de personas, ahora se visten de osos, y se ve que las esteras y la sogas con que van amarrados al cuello, les sienta a las mil maravillas.

No renegamos del Carnaval. Si de algo adolece, es de rutinarismo y de monotonía. Nos tropezamos con las mismas bestias que en el resto del año, con la ventaja de que ahora todas van más al natural, y en vez de querer engañarnos, lo que hacen en estos días es convencernos.

Y cuando alguno de los muchos ciudadanos a quienes soportamos diariamente nos dice: «Llegó el Carnaval, y pienso disfrazarme de pollino; saldré por ahí rebuznando»; nos dan ganas de preguntarle: «¿Y por qué no interrumpes la costumbre siquiera una vez al año?»

José RODAO

Pronóstico del tiempo

Para la primera quincena del mes

Del 11 al 12 será generalmente bueno el tiempo en la Península, ejerciendo alguna influencia en el Noroeste, y Norte las depresiones del Noroeste y Norte de Europa.

El martes, 13, empezará a perturbarse un tanto el estado atmosférico de la Península, porque se acercará al Cantábrico un núcleo de fuerzas secundario de la depresión de las Islas Británicas, produciendo algunas lluvias, especialmente en el Noroeste y Norte, con vientos del segundo al tercer año.

El miércoles, 14, persistirá la depresión de las Islas Británicas y se acusarán mínimos secundarios en Galicia y en el Mediterráneo superior. Estos elementos causarán lluvias en nuestras regiones, particularmente desde las del Noroeste y Norte a las centrales, con vientos del tercero al cuarto cuadrante. —Sajooon.

Libertad provisional

Al recibir ayer a los periodistas el subsecretario de Gracia y Justicia, les manifestó que los días 8, 9 y 10 se habían celebrado sesiones por la comisión asesora de libertad condicional. Se examinaron los expedientes relativos a 467 penados, acordándose, después de un detenido estudio, conceder la libertad a 433 reclusos condenados por la jurisdicción ordinaria, y a 37 de la guerra.

Almanaque de la Vida Rural Española

Como todos los años, ha llegado a nuestras manos el Almanaque de la Vida Rural, que edita nuestro colega, de Valladolid, Norte de Castilla.

Es, sin disputa, por su contenido y por su difusión la enciclopedia agrícola más importante que se publica en España, pues los trabajos técnicos que la integran, no están adaptados ni traducidos de publicaciones extranjeras, sino escritos por prestigiosos ingenieros agrónomos de nuestro país, sobre la observación directa de cultivos prácticos y remuneradores en las diversas regiones españolas.

Completan la publicación un Calendario agrícola con presagios del tiempo probable, y un buen número de artículos sociológicos y literarios de no tables publicistas.

En el Almanaque de este año constituyen la colaboración técnica las firmas de los reputados ingenieros agrónomos, Barmelo Benaiges, Manuel Galiano y Eduardo López, y en la colaboración literaria figuran los nombres del excelentísimo señor obispo de Segovia, don Manuel de Castro Alonso, Mariano Matesanz, Fernando de los Ríos y Francisco de Cosío.

En conjunto el almanaque forma un volumen de 250 páginas, y ostenta en la cubierta una primorosa tricomía de Anselmo Miguel Nieto.

El precio de la obra es 1,50 pesetas.

Teatro Juan Bravo

«La Burlandí», canzonetista.—Cine-matografía

El sábado y domingo pasados, actuó en este teatro la cancionista *La Burlandí* que tiene una robusta y bonita voz, aunque en algunas notas hace uso del *falsché*, no sabemos por qué, puesto que la sobran facultades naturales.

Los *picados*, *fermatas* y demás filigranas, les domina maravillosamente, obteniendo, en los lindos números que cantó, aplausos merecidos.

Durante ambos días, se proyectaron entretenidas películas.—V. S.

SEGUNDO DIA DE CARNAVAL

EN LAS CALLES

Aunque dice el viejo refrán que nunca a grandes partes fueron buenas, el día de ayer aventajó en animación al anterior, viéndose por las calles muchas máscaras, en general disfrazadas con poco gusto.

«La trompa de Eustaquio» siguió haciendo visitas a corporaciones y personalidades de significación en Segovia, y una excelente orquesta procedente de La Granja recorrió la población interpretando escogidas piezas.

El paseo del Salón se vió bastante animado.

Hubo un tremendo aluvión de chicos disfrazados, armando la consiguiente algarabía.

Entre la turba infantil se registraron algunos lindos disfraces.

Hizo nuevamente su aparición, después de algunos años de ausencia, la típica máscara del oso, y abundaron, como siempre, las muchachas disfra-

zadas, dominando los *espuchones*, las *chulas* y los *apaches*; y los oídos se vieron forzosamente sometidos a los ecos poco gratos de ruidosa y alegre *trompetería*.

El segundo día de Carnaval resultó en conjunto de más animación y algarabía que el anterior.

Esperemos el tercero, que a la tercera va la vencida.

EN LOS SALONES

En el casino de la Unión

Aunque se había anunciado para las diez el baile-asalto en el Casino, no empezó hasta después de las once, y una hora más tarde se hallaba la fiesta en todo su apogeo.

Una gran concurrencia llenaba aquellos salones, vistiendo la mayor parte de las muchachas, elegantes trajes de sociedad, y repitiéndose también entre ellas algunos lindos disfraces.

No hay para qué decir que allí estaba una nutridísima representación de chicas muy hermosas, que constituían el principal encanto del baile.

Del sexo fuerte era igualmente numerosa la concurrencia, y abundaban los disfraces caprichosos reveladores de un refinado ingenio.

Tan agradable fiesta carnavalesca se prolongó hasta las dos de la mañana, a cuya hora se inició el desfile, con gran disgusto de la gente joven, que se mostró incansable, y que se propone buscar el desquite en el asalto de hoy, para el que se proyecta una gratísima sorpresa.

En «La Peña de amigos» y el «Centro Castellano»

Anoche, según se había anunciado con tanta resonancia, se celebró un baile de moda en el local que ocupa, en el café Moderno, La Peña de Amigos. Se esperaba que este festival no defraudara las esperanzas de los que se las prometían muy felices con su asistencia a él. Y, efectivamente, se cumplieron los pronósticos de quienes anhelaban pasar unas horas muy agradables en esa simpática sociedad de recreo, que tan ensalzables muestras de buen gusto está dando estos Carnavales, con sus bailes de máscaras, tan sugestivos y animados, y de exquisita corrección.

Doce profesores de música fueron los encargados, con un repertorio variadísimo, de amenizar el baile de anoche, que se vió muy favorecido de bellas muchachas, muchas de éstas ostentando bellos disfraces, como si se hubieran puesto de acuerdo para dignificar las fiestas de Momo, evitando así los anatemas, que, la falta de artístico realce en las mismas, obliga a las personas formales a lanzar contra el efímero reinado del Dios de la locura.

Casi del alba sería, cuando las parejas abandonaron el bello saloncito de baile de La Peña de Amigos, lamentándose de que todo el año no fuera Carnaval, para divertirse tan intensamente, tan pacíficamente y tan correctamente, como anoche lo hicieron allí, esos simpáticos dependientes de comercio y, esas pizpiretas y lindas modistillas, hacia quienes van todas nuestras simpatías y expresión afectuosa y sincera, porque saben distraerse sin perjuicio para nadie.

—En el Centro Castellano, también se notó anoche la presencia de muchachas y bellas jóvenes, que convirtieron aquel local, en un sitio muy atractivo, que obligaba a abandonarle con pena.

En otros locales

Igualmente se dieron bailes en el Paraíso, Pensamiento y La Veloz, que se prolongaron hasta las primeras horas de la mañana, y en los que reinó la mayor alegría, sin que se registraran incidentes lamentables.

El progreso contributivo de España

He aquí el aumento que presentan las distintas contribuciones en España desde 1918 a 1922-23:

- 1918.—Contribuciones directas, 573 millones de pesetas; indirectas 380.
- Total, 953 millones.
- 1919 20.—Contribuciones directas, 631 millones de pesetas; indirectas, 533.
- Total, 1.164 millones.
- 1920-21.—Contribuciones directas, 710 millones de pesetas; indirectas, 685.
- Total, 1.395 millones.
- 1921-22.—Contribuciones directas, 816 millones de pesetas; indirectas, 845.
- Total, 1.661 millones.
- 1922-23.—Contribuciones directas,

940 millones de pesetas; indirectas, 1.028.

Hay, pues, en ese periodo, aumento de 64 por 100 en las contribuciones directas y de 170 por 100 en las indirectas.

La meta de los millones gastados en Marruecos desde 1909 va a continuación:

Table with 2 columns: Year (1909-1923) and Amount (Millions of Pesetas). Total: 22546.

EN BREVE APARECERA "POR TIERRAS DE CASTILLA"

ALBERTO CAMBA Prólogo de JOSE RODAO

La Alta Comisaría y el ministro de Marina

Hoy serán cubiertos ambos cargos.

El Gobierno y los ministeriales aseguran que no hay dificultades temibles, y que las que hubo están vencidas; que en el Consejo de hoy se cubrirá la Alta Comisaría de Marruecos y que el plan del Protectorado civil se desarrollará, desde luego, tal como estaba pensado y sin que nadie lo estorbe.

Se cree que el ministro de la Guerra tendrá que contestar hoy a la exposición que le fue presentada en nombre del Ejército, y en la cual consta un capítulo de agravios.

Si esto es así, parece lógico que el señor Alcalá Zamora dé cuenta a sus compañeros de Gabinete, de cuanto afecta a esta importantísima cuestión.

Estos rumores han servido de base para que los comentaristas insistan en que el Gobierno tropieza con dificultades.

Se añade a esto que el nombramiento de alto comisario no se hará sin vencer la resistencia de algún ministro. Este ministro es también el señor Alcalá Zamora, de quien se sigue diciendo que ha absorbido demasiada sustancia militar.

El alto comisario será el actual ministro de Marina, que ya ayer recogió sus papeles del ministerio.

Todos los ministros (salvo la duda referente al de la Guerra) están conformes, incluso el de Estado, a quien, naturalmente, se atribuye el propósito de sostener la candidatura del señor López Ferrer.

En el Consejo de hoy quedará también reemplazado el señor Divela en la cartera de Marina. Si se acuerda que el nuevo ministro sea marino, el nombramiento recaerá en el general Valcarlos; si se acuerda que sea hombre civil, el favorecido será el señor Garnica.

Las operaciones contra Alluceñas.—Manifestaciones del señor López Ferrer

El señor López Ferrer, alto comisario interino de España en Marruecos, ha dicho:

«Si yo fuera comisario efectivo podría hablar con mayor libertad, porque también tendría mayor responsabilidad al exponer planes o iniciativas.»

Nota, caso sí, cierta confusión en las informaciones de Prensa, hasta tal punto, que aprovecho esta ocasión para recalcar especies, juicios y apreciaciones que circulan por ahí como cosa corriente y veraz.

En primer lugar, yo no he dicho a nadie, como he visto en la Prensa, que es absolutamente necesaria la opera-

ción sobre Alhucemas como único medio de ir a la implantación del Protectorado. Ignoro de dónde han podido sacar tal cosa, y me extraña más porque de todo el mundo es conocida la opinión que muchas veces he sustentado respecto a la misión civil de España en Marruecos.

En segundo término, veo que se habla como cosa muy natural del nombramiento de un comisario interino. El comisario interino, por ministerio de la ley, con fuerza legal y nombrado, por tanto, automáticamente, soy yo. Legalmente, no hay más comisario interino que el secretario de la Alta Comisaría, que sustituye al comisario en sus ausencias o en las vacantes.

Ahora, por desgracia, está enfermo el señor Villanueva, y no hay más comisario interino que yo. Si se trata de nombrar otro, en el acto yo ceso en el desempeño del cargo; porque se comprenderá bien que tiene que herirme profundamente una decisión tal del Gobierno.

Volveré a Marruecos a mediados de la semana próxima.

El puesto en propiedad no tiene nada de agradable. Son muchos los intereses, muchas las dificultades. En Marruecos, téngalo todo el mundo por seguro, el mayor acierto es el de saber abandonar un cargo, y mi oportunidad es ésta. Con ello no quiero decir que yo me aparte del cumplimiento de mi deber.»

NECROLOGIA

En Pedrajas de San Esteban ha fallecido, conforada con los auxilios espirituales, la respetable y virtuosa señora doña Juliana Pérez García, viuda de Lozano.

Dicha señora era muy respetada y querida en aquella localidad y pueblos comarcanos, por su bondadoso carácter y amable trato; habiendo causado su muerte general sentimiento.

Descanse en paz la distinguida dama finada, y reciban sus desconsolados hijos, y muy especialmente la excelentísima señora doña Feixa Lozano de Cano, esposa del senador por esta provincia y director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, señor Cano de Rueda, y el conocido librero y buen amigo nuestro, don Mauro Lozano, y demás familia, el testimonio de nuestra condolencia por la irreparable pérdida que les aflige, y en la cual tomamos una parte tan grande.

A nuestros lectores pedimos en caridad una oración por el alma de doña Juliana Pérez García (q. e. p. d.)

Pergamino artístico

En el escaparate de la sombrerería de don Claudio Moreno, ha quedado expuesto, durante tres días, un cuadro-pergamino, título de presidente honorario de la Asociación de funcionarios municipales de esta población, expedido a favor de don Fernando Rivas García, abogado en ejercicio del ilustre Colegio de esta capital.

Estos modestos y laboriosos empleados municipales, han querido tener como presidente honorario de su asociación, a persona tan honorable, ilustrada y acua, como es el señor Rivas; y por aclamación fué propuesto y aceptado con entusiasmo su nombramiento. Es una elección muy acertada y están de enhorabuena los citados funcionarios, pues el señor Rivas ha de poner todo su empeño y valimiento en dignificar a la modesta clase, cuya representación obtiene, y mirar por ella hasta que pueda conseguir lleguen dichos funcionarios donde deben llegar, para que se les considere y retribuya, como en justicia se merecen.

El pergamino es un trabajo de arte, hecho todo él a pluma, que acredita de gran delineante a su autor.

El marco, muy elegante y artístico, hace juego con el dibujo estampado en el pergamino.

Nosotros felicitamos a la Junta Directiva de funcionarios municipales, por la acertada como merecida distinción, que acaban de otorgar al señor Rivas, así como también felicitamos a éste; excitándole a laborar cuanto esté de su parte, por tan modestos como sufridos funcionarios.

JOSE GOMEZ (EL CHICLANERO) CASA DE HUESPEDES Veneras, 7, MADRID

Fcos de la provincia

CANTALEJO

La feria Como en años anteriores, avalorada éste con el buen tiempo, se ha celebrado la renombrada feria de «Las Candelas».

El ferrial, en los días 1 al 8 y sobre todo del 3 al 5, estaba lleno de ganado asnal, mular y vacuno, de preciosa estampa y de todos los precios.

Las transacciones han sido numerosas, oscilando los precios del ganado mular entre 6.000 y 5000 reales, vacuno de 800 a 3.000, y asnal de 100 a 400 reales.

Hemos visto a numerosos tratantes de la sierra y castellanos, y a los indispensables en ferias de ganados: los gitanos.

Durante los días de feria hubo bailes públicos y de salón, cinematógrafo, partidos de pelota, e innumerables puestos de baratijas y artículos de consumo.

Cargo previsto

Ha tomado posesión del cargo de coadjutor de esta parroquia, el joven presbítero de Castro de Fuentidueña, don Elías Peña y Peña.

Reciba nuestra enhorabuena y le deseamos vea cumplidas sus bodas de oro como ministro de la iglesia.

9-2 923.

Información local



Se caracteriza el segundo día de Carnaval, por la concurrencia de máscaras y la animación que se produce en las calles céntricas de la población, desde las primeras horas de la tarde.

Hay verdadera fiebre de divertirse, sea como sea, y cueste lo que cueste; aunque en este último punto la gente procura ser parca, que no esían los tiempos para despilarrar.

Los chicos, formando verdadera legión, dan la pauta para los disfraces caseros; una cocha vieja, un sombrero abollado, y una escoba reirada del servicio, completan la inmaterialidad de una máscara económica.

Algunas comparsas y rondallas delectan por las calles y visitan los circuitos de recreo.

En el teatro Juan Bravo hay función organizada por la alegre «Trompa de Eustaquio», y el Casino de la Unión ofrece un baile de máscara, digno, por su brillantez, de esta antigua y distinguida sociedad.

DE SOCIEDAD

Aniversario

Mañana hará un año que falleció el que fué en vida nuestro buen amigo el conocido agente de negocios don Pascasio Díaz de Castro, que en Segovia contaba con tantos y tan buenos amigos.

Al evocar tan luctuosa fecha, renovamos a la viuda del señor Díaz de Castro, hijos y demás familia, nuestro más sentido pésame. Enlace matrimonial

El viernes de la pasada semana y en la iglesia de San Martín, de Madrid, se celebró el enlace de la encantadora señorita Isabel Alvarez Parareda, con don Juan Marimón del Rey, inspector jefe de la sociedad «Industrias Alicantinas».

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia don Eugenio Alvarez, oficial primero de esta delegación de Hacienda y la madre del novio doña Elena del Rey.

Los casó el orador sagrado don Agustín Parareda, tío de la novia y administrador del Refugio e iglesia de San Antonio de los Portugueses, el cual pronunció una brillantísima plática.

La misa de velaciones estuvo a cargo de fray Manuel del Santísimo Sacramento, también tío de la desposada y ayudó el capellán del Regimiento de Artillería de Posición de esta plaza, don Leopoldo González, pariente de la contrayente.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia, los señores Escorial (don Amando), Parareda (don Pedro) y el estudiante de Medicina, don Al-

fonso Gila, y por parte del novio, los señores Landaburo, Marimón y Gómez Pavón.

Una vez terminado el acto religioso, se trasladaron todos los invitados, en unión de los recién casados, al hotel Metropolitano, donde se les sirvió una espléndida comida.

La feliz pareja, a la que deseamos venturas sin fin, ha salido en viaje de bodas para varias poblaciones del litoral de España.

Segovia en «Castilla la Vieja»

Para ser publicadas en la importante revista «Castilla la Vieja», sabemos que se han obtenido varias fotografías de la presidenta y damas de honor del festival celebrado ayer en el teatro, así como algunos grupos de los murguistas vallisoletanos, rodeando a las bellas y distinguidas segovianas de referencia.

Dicha información gráfica aparecerá seguramente, en el próximo número de la antedicha revista ilustrada.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 50; niños, 30; total, 80; en la cena: adultos, 47; niños, 30; total, 77.

Total del día, 157.

Se vendieron dos raciones a 0,15 pesetas una.

Costeada por la Institución.

SUETOS

Enfermo

Desde hace tiempo se encuentra enfermo el cabo de serenos municipales de esta capital, don Vicente Pascual Juarros.

Muy de veras deseamos su alivio.

Di-tión

En su corto tiempo de existencia, cuenta ya con testimonios de gratitud y tiene la satisfacción de ser tomado por médicos y sus familiares; prueba inequívoca de su bondad.

Es un buen reconstituyente en sus formas de Elixir, granulado e inyectable.

Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

Cine Ideal

Varias distinguidas familias, asiduas concurrentes a este salón, nos ruegan intercedásemos con la empresa del mismo, a fin de que reemplace la pianola de sonidos disonantes, por un pianista, tanto más, cuanto que en Segovia existen algunos muy celebrados que, seguramente, accederían gustosos.

Por ser muy justa esta petición de nuestros atentos comunicantes, se la trasladamos a la empresa, seguros de que la atenderá, como todas las que redundan en beneficio del público.

BAJO

el queso de Villalón en el NUEVO ECONOMATO, a 3,50 pesetas kilo.

Bacalao Escocia, Irlanda y Noruega; clases muy superiores.

Conservas de salmón, langostinos, sardinas, etc.

Café Moka, Puerto Rico y Caracolillo. Mezcla especial de la casa. Tueste diario.

Garbanzos, cochuras muy finas.

Plaza del Corpus, 10 Teléfono 116

Se sirve a domicilio

Registro civil

Ha sido inscripta la partida de defunción de Francisca Arrenz Sanz, de ochenta y un años de edad, de estado viuda.

Nacimientos y matrimonio, ninguno.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aljea, así como la fatiga mental y muscular y el enflaquecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Inyección coloto

Cura la Dlenorragia y flujos recientes el 90 por 100 de los casos.

Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

LOS

CAFES TORREFACTOS MARCA EL CAFETO

SON LOS MEJORES Representante: Mariano Bernardo

— SEGOVIA —

Ama de cría

Se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Feixa Muñoz, en (Gomezserriacín.

Advertisement for C. COPPEL watches, featuring an image of a watch and text: REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y LA PROVINCIA D. Jorge Zurdo Braguini Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82.

Advertisement for hernia treatment: HERNIAS. Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor Nofton; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.

Advertisement for photography: FOTOGRAFIA Se vende una casa en San Esteban, número 3 con tres pisos, tienda y cueva. Razón, San Francisco, 4, segundo.

Pérdida

de un pañuelo miki, por las calles de la Potenda, de los Viejos, Canalejas, Infanta Isabel, Plaza Mayor y calle de los Leones.

Se ruega la devolución en la Plaza de San Facundo, número 4, donde gratificarán.

ALMACEN DE PESCADOS DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS and Precio Medio kilogr. Items include Merluza, Congrio, Salmonetes, Lengüados, Almejas, Lubinas, Calamares.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 45 SEGOVIA.

José H. de Nicolás

Medico-oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta, de once a diez GRATIS A LOS POBRES. Plaza de Alfonso XII, (después), 20, 6º y 9º

Ama de cría

soltera, de veinte años, se ofrece para casa de los padres.

Dirigirse a Matilde Carabias, en Nava de la Asunción.

Se vende

una vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Pedro Arribas, en Abades.

ALMACEN DE PESCADOS FRESCOS

AL POR MAYOR Y MENOR

EMILIO HERNANDO EN TURGAÑO

El dueño del acreditado almacén de ferretería y droguería establecido en esta plaza, ha montado este nuevo almacén, donde se expendrán los pescados recibidos el mismo día, por transportarlos desde Segovia en autocamión, los lunes, miércoles y viernes de cada semana, en cuyos días podrán surtirse los revendedores de los pueblos, a precios y condiciones ventajosas.

En el mismo almacén se despachan toda clase de materiales de construcción, como yesos, cementos, ladrillos, baldosas, etc., y carbonos minerales de todas clases.

Ama de cría

primera, leche de un mes, se ofrece para criar en su casa. Razón, Baltasar Borreguero, en Veganzones.

Venta de ganado

Se hace de una vaca suiza, de seis años, recién parida y dando de cuarenta a cincuenta cuartillos de leche y de dieciséis cabras, de todas edades, recién paridas y para parir.

Para tratar, con su dueño Alejandro Segovia Cecilia, en Tabladillo (Segovia).

Aguas minerales naturales de

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Viuda e hijos de R. J. Chávarri.-Dirección y oficinas: Lealtad, 12.-Madri

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y SODA, Y GUAYACOL

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INTERESA A TODOS! J. Campos, médico ortopédico Montera, 38, principales.-Madrid

PEPTONA ORTEGA

VINOS QUE SE VUELVEN VINICONSERVADOR

Ramón García Veguillas Desengaño, 20 (esquina Ballesta).-MADRID

AGRICULTORES! Abonad con nitrato de sosa de Chile.

CONTRA LA TOS PASTILLAS PECTORALES DE G. MERINO E HIJO EN USO DESDE 1827

SERVICIOS DE LA Compania Transatlantica LINEA DE NEW-YORK, CUBA

GRANDES FUNDICIONES Averly (S. A.) Apartado 36, Zaragoza

Si un millón de hombres afirman lo mismo LO CREE USTED? GRAN NOVEDAD

AGUA DE COLONIA MARCOS CREACION 1938 PERFUMERIA MARCOS MADRID

Mercados CUELLAR PEDRAZA SANTA MARIA DE NIEVA AREVALO AYLLON OLMEDO ARANDA DE DUERO CANTALEJO MEDINA DEL CAMPO